

做细做实服务保障,太白湖新区一路畅通

多部门联动,学子大学梦近了

文/图 本报记者 邓超

7月7日,2020年高考拉开大幕。太白湖新区主要领导带队调研指导考务工作,走进济宁一中考点出入口、视频监控室、考务指挥室等地,详细了解了学校疫情防控措施落实、应急突发预案及处置流程、考场设施设备运行、保密措施、考务指挥、后勤服务保障等工作情况。在济宁一中考点周围,肩负高考安保重任的公安民警、特警、交警、城管等多个部门之间相互配合,为考生能够安全有序参加考试“保驾护航”。



北湖公安分局民警在济宁一中考点门口站岗值守。

出动警力240人次 保障考点道路畅通

7月7日早上7点半,距离开考还有一个半小时。记者来到济宁一中(太白湖校区)考点,众多考生及家长已经在场外等候,北湖交警大队民警正在路口疏导交通。“我们6点半就到了。”北湖交警大队民警鲍玉冰告诉记者,高考前夕,北湖交警提前排摸辖区济宁一中考点周边交通情况,提前对存在交通隐患处考点周边,联合交通、应急等部门进行隐患排查,对交通乱点、堵点开展集中整治。

这次护考,北湖交警大队设立护考应急小分队,安排充足的应急机动力量,配备警用摩托车,加强通往考场重要路口、路段的巡逻,为考生提供应急救援服务,他们在考点适当位置摆放反光锥筒,在路口设置温馨提示牌,对过往车辆、接送考生车辆进行合理疏导和分流,安排车辆停放,巡逻民警加强对考点周边道路的巡逻管控,保障考点周边道路畅通。

高考期间,北湖交警大队累计共出动警力240人次,警车28台次,铁骑60辆,应急送考6余人次。全体执勤民警、辅警坚守岗位,履职尽责,圆满完成了2020年度高考期间的道路交通安全保卫工作,展现了北湖交警良好的社会形象和全心全意为人民服务的工作理念,受到了考生和家长的一致好评。

7点全部到岗 清理考点周边乱象

在济宁一中考点东侧,太白湖新区综合执法分局的队员们,早早设置好临时的爱心护考岗,备好矿泉水等防暑用品,为考生及家长提供服务。在考点周边,十多个爱心商家搭设的遮阳棚一字排开,几名执法队员一边协助各商家规范摆放,一边对考场周边的非机动车停放秩序进行规范。“早上7点钟准时到位,针对考点周边设置的商业促销或者其他未经审批的促销点进行取缔,依法规范考点秩序,为的是给考生们营造一个良好的考试环境,更好地为考生和

家长们服务。”太白湖新区综合执法分局一大队队长曹朝辉告诉记者,连日来,队员们加强路面巡查,特别是对考点周边的执法巡查监管,对影响考生正常参加考试的违规行为进行清理和查处。同时,加强了对考点周边共享单车、共享助力车的停放秩序的管理。

高考需要一个安静的环境,为给广大考生营造一个安静的备考环境,太白湖新区综合执法分局积极推进对考点周边影响考试安静环境的隐患进行排查,加强对学校周边占道商贩的清理,避免因考点周边环境嘈杂及市政维护施工影响考生考试的情况发生,全力维护好考试期间良好的环境秩序,用实际行动为学子们考出好成绩保驾护航。

设立安保服务点 维持考场周围秩序

“家长请在此等候,与考生保持相应距离。”“考生请按照一米距离,排队检测进入考场。”……临近8点,考生们戴

着口罩,拿着相关证件及用品,测量体温出示健康承诺书后进入校园。公安民警配合学校、交警、城管等部门工作人员做好考点附近秩序维护等工作。在济宁一中考点外,北湖公安分局设立了高考安保驻勤服务点。记者了解到,在服务点内,设置临时身份证明办理点,考点执勤力量与辖区派出所形成联动机制,考生有出具身份证明需求的,第一时间联系就可联系到就近派出所户籍室,出具后便会有专人送到考点,确保考生能够顺利参加考试。在服务点内,还可为考生和家长提供口罩、矿泉水、铅笔、橡皮等,全方位为考生和家长提供便捷、高效、暖心的服务。

高考期间,北湖公安分局各警种部门和辖区派出所各司其职,各负其责,全力维护高考考点秩序。联合区属相关部门对考点周边的餐饮、通讯电子科技等行业开展安全检查。认真排查考点周边出租房屋、旅馆等重点行业场所,全面摸排可能影响高考安全的矛盾纠纷苗头和不稳定因素,及时消除各类安全隐患,净化考点周边治安环境。

同时北湖公安分局采取定点执勤和动态巡逻相结合的方式,构筑一道严密的外围安全防线。设立警戒线,定点放置执勤桩,保障学生通行,积极配合学校在进入考场检查部位维持秩序,引导考生有序进入考场。

24小时驻点值守 严把饮食安全关

为保障考生饮食安全,这段时间,太白湖新区市场监管局不断对考场周边的餐饮进行检查监督,尤其是对学生集中就餐的饭堂和周边酒家、饭店、小食店现场抽样、现场检测,不让考生因为食品卫生问题影响考试。高考前夕,太白湖新区市场监管局及时召开

高考期间食品和电梯安全保障工作动员部署会,主动与区社发局、考点学校沟通联系,提前掌握考点设置、考试期间供餐安排等基本情况,有针对性地制定了《太白湖新区2020年中高考期间食品和电梯安全保障工作方案》和《太白湖新区2020年中高考期间食品和电梯安全应急预案》,成立了以局长为组长的领导小组,举全局之力,开展中高考期间食品和电梯安全保障工作。

根据区社发局提供的考点及考生、考务人员入住酒店信息,太白湖新区市场监管局选派9名责任心强、业务能力精的食品和电梯安全监管人员于7月6日入驻学校和宾馆,实行24小时驻点应急值守,一方面通过每日巡查确保消除食品和电梯安全风险隐患,另一方面确保遇有电梯安全突发事件,第一时间报告并妥善处置,全力保障入住酒店电梯安全。同时全程对餐饮保障单位的食品、食品原料进行检测,共抽检食品、食品原料14批次,开展快检44批次,检测涵盖了农药残留、兽药残留、非法添加物等重点关注项目。

此外,太白湖新区市场监管局对高考餐饮保障单位和考点周围经营食品和文具的商超、便利店和餐饮店等持续开展专项检查,重点检查经营主体资质许可是否齐全,实际经营与许可项目是否一致,是否建立进货查验、索证索票制度,是否按照标签标识说明书标示的贮存条件贮存食品,食品经营场所环境是否整洁卫生,食品加工制作是否规范,是否存在销售“三无”或过期食品、文具等,进一步净化考点周边安全环境,确保考试顺利进行。高考期间,太白湖新区市场监管局共出动执法人员62人次,检查校园周边食品经营单位100余家次,现场督促整改19家次。



交警正在考点周围疏导交通。